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Pojmenování koronavirové nemoci (COVID-19) a viru,
který ji způsobuje

who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/technical-guidance/naming-the-coronavirus-disease-(covid-
2019)-and-the-virus-that-causes-it

Byly oznámeny oficiální názvy viru odpovědného za COVID-19

(dříve známý jako „nový koronavirus 2019“) a onemocnění, které

způsobuje. Oficiální názvy jsou:

Choroba 

 

koronavirové onemocnění 

 

(COVID-19)

 

Virus 

těžký akutní respirační syndrom koronavirus 2  

 
(SARS-CoV-2)

Proč mají virus a nemoc různá jména?  
 

Viry a nemoci, které způsobují, mají často různá jména. Například

HIV je virus, který způsobuje AIDS. Lidé často znají název nemoci,

ale ne název viru, který ji způsobuje.

 

Existují různé procesy a účely pro pojmenování virů a nemocí.

 

Viry jsou pojmenovány na základě jejich genetické struktury, aby se

usnadnil vývoj diagnostických testů, vakcín a léků. Tuto práci dělají

virologové a širší vědecká komunita, proto jsou viry pojmenovány

Mezinárodním výborem pro taxonomii virů (ICTV).  

Nemoci jsou pojmenovány, aby umožnily diskusi o prevenci

nemocí, šíření, přenosnosti, závažnosti a léčbě. Připravenost a

reakce lidí na nemoci je úlohou WHO, takže nemoci jsou oficiálně
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jmenovány WHO v Mezinárodní klasifikaci nemocí (ICD).

ICTV oznámila „těžký akutní respirační syndrom coronavirus 2

(SARS-CoV-2)“ jako název nového viru dne 11. února 2020. Tento

název byl vybrán, protože virus je geneticky příbuzný koronaviru

odpovědnému za vypuknutí SARS v roce 2003. I když jsou tyto dva

viry příbuzné, jsou odlišné.   

 

WHO oznámila „COVID-19“ jako název této nové nemoci dne 11.

února 2020 v souladu s pokyny, které byly dříve vytvořeny se

Světovou organizací pro zdraví zvířat (OIE) a Organizací pro výživu

a zemědělství Organizace spojených národů (FAO). 

 

Vyjádření generálního ředitele WHO v médiích dne 11. února

2020

Situační zpráva WHO z 11. února 2020

WHO a ICTV komunikovaly o pojmenování viru i nemoci.

Jaké jméno používá WHO pro virus?

Z hlediska rizikové komunikace může mít používání názvu SARS

nezamýšlené důsledky ve smyslu vytváření zbytečného strachu u

některých populací, zejména v Asii, která byla nejhůře postižena

vypuknutím SARS v roce 2003. 

Z tohoto a dalších důvodů začala WHO při komunikaci s veřejností

označovat virus jako „virus zodpovědný za COVID-19“ nebo „virus

COVID-19“. Žádné z těchto označení není zamýšleno jako náhrada

za oficiální název viru, jak bylo dohodnuto ICTV.

Materiál publikovaný před oficiálním pojmenováním viru nebude

aktualizován, pokud to nebude nutné, aby se předešlo záměně.
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